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NANEAAAAIKES EZETAZEIZ 2023

Al

A2,

TTéuTtrTn, 8 lovviov 2023
STIOYAQN OIKONOMIAX & TIAHP/KHZ

TTAHPO®OPIKH

Na yoapete 010 TETEAOWO COAc TOV AQOUO KaOepldS amo TG TAHQAKATW
npotdoels 1 éwg 5 ko dimAa ) AéEn ZQETO, av 1) mpotaon elval owotr), 1)
AéEN AABOL, av 1) mpotaon etvat AavOaopévn.

1. Omowxdnmote EVTOAN entavaAnncOXO...EITTANAAABE HmoQetl
va petatoamnel oe evioAn emavaAnyng I'A.. . ATTO... MEXPIL... ME_BHMA.

2. H péBodog eneEepyaoiag «mpwrto péoa mpwto éEw» (FIFO)
epapuoletat ot doun dedopévwv OYPA.
3. K&Oe ouvdptnomn emiotoépet HOVo pa Ti).

4. H éxpoaon A MOD 5 etvat ovvtaktiked owortr) ot FTAQYXYA, étav 10 A elval
TIOOY LOUTLKT) LETABANTY).
5. e pa Alota ta oot ela dev pmopovv va mpootefovv otnv apXr) 1) 0To TéAog
TG, A& HOVO OTr) HEOT) TNG.
Movadeg 10

Atvetal 1o magakAtw dvadko 0£vOQo, 0To omolo eppaviCovTal Tévte kevol
koupou: K1, K2, K3, K4, K5.

INa ka®évav amd Tovg kouPoug va yoapete oto tetoddio oag ta K1, K2, K3, K4,
K5 kat dimAa tv katdAANAN Tur) and tic tipéc: 4, 6, 15, 20, 34, wote to 0évdEo
va etvat duadkd dévdgo avalrtnong.
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A3.  Na avagégete Tic Paoikéc MEAEELS TV OLVOEdEUEVWY ALOTV.
Movadeg 5

A4, Na ava@épete eMYQAUUATIKA Ta KOLTHOLX TIOL TOETIEL VA LKAVOTIOLEL €vag
aAyoplOuoc.

Movadeg 6
Al. 1.A
2. %
3.Z
4. A
5 A

A2, K1=20
K2=6
K3=4
K4=15
K5=34

A3. ZxoAwo BipAlo «BiBAio pabntr) ZoumAnowpatiKo ekmatdevTiko vAKO» oeA 43

A4. YxoAwo BipAlo «Avantuén Epaguoywv oe mEoyQapUATIOTIKO TeQBAAAOV» OeA
33

©EMA B

B1. Atvetal 1o magakatw TUNpa aAyoQlOpov:

I'TA i AIIO A MEXPI M ME_BHMA B
I'PAVE i
TEAOX_EITANAAHWVHX

IN'a kaBepik amo TIc MAQAKATW TOELS TEQLMTWOELS TIHWV TWV HeTaBANTwv A, M,
B va yodete 010 TETOAdO Tag TOV aQlOpd e meRlmTwong kat dImAa mooeg
pooéc Oa exteAeotel n evioAr) TPAWE.

QOHZH
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B2.

1. A=2 M= 0 B= -1

2. A=5 M= 0 =

3. A= -3 M= 3 =

Atvovtat ta magakdtw Cevyn:
YmepkAdon YmokAdon

1 TpameCa Aoyaplaopoég
2 Anfuog 2 uvolikia
3 Méoo peTakivnong ModnAato
4 EWUETPIKO OXNAPa TeTpdywvo
5

2 XOAgio

2XOAIKN Tagn

Movadeg 6

[Na k&Oe Cevyog va yoaete 0to TETEAdLO 0ag Tov aptOpd tov (1 éwg 5) kat dimAa
™ AéEn NAL edv mookertat yiax €yrxvpo Cevyog YmeorAdong — YmokA&ong 1) )

AéEn OXI oe avtiOetn meplnTwor).

Movadeg 5

B3. Eotw otoifa mov vAomoteltatr pe povodidotato mivaka XL[N] kat ovpd mov
vAoTmoteitat pe povodidotato mivaka O[N]. I'ia ) daxeiplon Twv Aeltovgywv
¢ otolPac xonoomnoteltat petaBANTY pe Ovoua top, evw yia T dlaxeloLomn twv
AELTOLQYLWV TNG OLEAC XONOHOTIOLVVTAL HETAPANTEG pe ovopata front kat rear.
Atvovtal ot OVVEXELX KATIOLEG TEQLMTWOELS EAEYXWV TIOL APOEOVV 0TI OToiBat
Kkat otV ovpd. I'a kaBévav amo tovg eA€yxoug va yoaete 0TO TETEADLO 0aC TOV
aplOuo tov (1 €wg 4) kat dimAa T oLVOT KN OV VAOTIOLEL TOV AvTioTOLXO éAEyXO
oe PevdoyAwooa.

1.

2.
3.
4

H otolfa etval ddewa.

H ovoda etvat yepatn.

H otoia éxet éva otorxeio.
H ovod éxeL dvo otoryela.

Movadeg 4

QOHZH
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B4. To mapakatw tunua adyopiOpov dwxPalet emavaAnmiikd aQlOpovs kat
vmoAoyilet to abpoopa Twv Oetkwv, evw TeQuatilel TG emavaApels o
OTIOLXON TTOTE ATO TIG EENC TIEQLMTWOELS:

- oty dafBaotovv 100 aptOpol.
- 0Ty dLABAOTOVV dLAdOX KA TOELS axpvnTikol aptOuot.

L <0 !abpoopa twv Oetawv
1 <0 ! mAN0oc apOuwv mov dxBaoctnkav
_a <0 ! TAN00¢ apvNTIKAV AQLOUWV TTOL dAPACTNKAV DXDOX Lk
OXOm_a<3...(1)... m<100 ETTANAAABE
T ...(2)...
ATABAZXE x
AN x>0 TOTE
L«X+x
T_& «...(3)...
AAAIQY,_AN x <0 to1e
T <—...(4)...
AAAIQY
T_& «...(5)...
TEAOX_AN
TEAOX_ETTANAAHWHZ

INa kabéva ano ta keva (1 éwg 5) va yodpete 0T0 TE€TEAdI0 0AS TOV XQLOUO TOL KAt
dmAa O,TL Xpelaletal va oVUTATIOWOEl, WOTE Vo LAOTIOLEITAL OWOTA 1) AgtTovEY Lot IOV

TLEQLYQAPNKE.

Movadeg 10

ATTANTHZH

Bl. 1.3 ¢opéc
2. kapia
.4 pooég

|68}

B2. . OXI
. OXI
. NAI
. NAI

. OXI

Ol = W N

B3. .top=0
.rear =N
.top=1

.rear — front+1=2

= W N =

QOHZH



NANEAAAAIKESE EZETAZEIZ 2023

B4. 1.KAI
2.+ 1
3.0
4. m a+1
5.0

OEMA T

Muwx etapela kivnt)g nAepuviag katayQd@el T dAQKELX TWV TNAEPWVIKWV
KANOewv o¢ devteQoAemta aAA& xoewvel OAOKANQa Aemtd amd TO TMEWTO
devtepoAemnto. Otav ndidoketa opiAtag etvat amo 1 éwg 60 devtegoAemta xpewvel éva
0AGKANQ0 Aemtd ¢ wag, dtav elval and 61 éwg 120 devtegoAenta xpewvel dOVO
0AOKAN A AeTtTd TNG WEAC Kt oVTw kaOe&ng.

e kd0Oe kAnon ta ola Mpowta Aemta TG weag xpewvovtat 0.06 evEw T AemTO, VW
ndtdoketa emmAéov Twv TV AtV xoewvetat 0.04 evow To AemTd (KALHAKWTY

X0éwon).

Na kataockevaoete mpoyoapua oe TAQYXYA, to onolo:
I'l. Na mepAapPavel kKatdAANAo Tuua dAwoewv.

Movadeg 2
I'2. TwxxkdBe kArjon va Cntdet ) OLAQKELX OALAG O€ DEVLTEQOAETITA EAEYXOVTAGS OTL
divetat Oetikdg aQLOUOGS Kat va p@aviCet T xoéwor] tne. O vToAoyLopog g
X0éwong va yivetat pe kArjon g ovvaotnong XPEQXH mov meprypagetatl oto
eowtnua I's.

Movadeg 5

I'3. H nmaganmavw dwxdikaocia va tegpatiletar 0e omoladnmote amo Tig €&ng
TLEQLTITWOELG:

* OtV TO OUVOAO TV XewoewVv Eemepaoet ta 10 eLEW.

e Otav ovuTAnEwWOOoVV 100 KAN|OELC.

Movadeg 6
I'4. Meta to téAog ¢ emavaAnmTikng dadikaoilag va eppaviCet to el TOlG EKATO
TIOOOO0TO TWV KATOEWV e X0EwOT aTtd 2 ELOW KAl TAVQ.

Movadeg 6
I'5. Na kxataokevdoete ) ovvagtnon XPEQXH, n omola va déxetan wg eloodo )
dldprela KAT)oNG o€ devtepdAemTa, vt LTTOAOYICEL TAX AeTTTA TNG WA
7oL O XOEWOEL KAL VA ETILOTQEPEL TNV aVTIOTOLXT) XQ€wOoM.

Movadeg 6

LHMEIQXH: Na Oeworjoete 0tL 1 dldokelx OHIALAG ELOAYETAL WG AKEQALA TLUT).

QOHZH
5
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ATTANTHZH

I[TPOTPAMMA GEMA_T
METABAHTEL
AKEPAIEY: Ak, mA2, Ok
ITPATMATIKEZX: S, XP, oo
APXH
S« 0
TAK<« 0
TA2¢ 0
OX0O S <= 10 KAI mAk< 10 EITANAAABE
APXH_EITANAAHWHXL
AIABAXE dx
MEXPIZ_OTOY ox> 0
xo< XPEQXH(dk)
I'PAWE xo
TAK— TtAK + 1
AN xo>=2TOTE
TA2¢— A2 + 1
TEAOX_AN
S« S+xo
TEAOX_EITANAAHWHXL
004 TtA2/ tAk* 100
IPAVE moo
TEAOX_TTPOITPAMMATOZXL

YYNAPTHXH XPEQXH(dk): [IPATMATIKH
METABAHTEX
AKEPAIEX: 0k, Aemtta
ITPATMATIKEZX: xo
APXH
AeTtta<— Ok div 60
AN dx mod 60 <> 0 TOTE
AeTtta<— Aemta + 1
TEAOX_AN
AN Aemtta<=3 TOTE
X0« Aemta * 0.06
AAAIQY
X0<— 3%0.06 + (Aemtd — 3) * 0.04
TEAOX_AN
XPEQYXH« xo0
TEAOL_XYNAPTHXHX

QOHZH
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©OEMA A

‘Evag tovgrotucog Opdog dixBétet 10 Eevodoyeia.
Na kataokevaoete mooyoapua oe TAQYXYA, to onolo:

Al.

A2,

A3.

A4.

a) Na meguilapuavel KatdAANAo Tupa ONAwoewv (LovAadeg 2).

B) I'ia kaOe Eevodoyeio va daBalel To dvoud tov oe Ttivaka ON[10] kabwg kat
TOV UNVIio aQlOpo eMOKeMTOV Yix kK&Oe urva tov étovg oe mivaka EI1[10,12]
(Hovddeg 3).

Movadeg 5
INa kaOe prva vae eppaviCet tov aptOpé tov piva (1 éwg 12) kot dimAa:
e 10 MAN00¢ TwVv Eevodoxelwv Tov elxav megLoooTeQovg amo 1000
ETUOKETTEG N
o 10 unvupa: «<KKANENA EENOAOXEIO».

Movadeg 5
Na eppaviCet ta ovopata twv EeVOdOXELWV UE TOV HIKQOTEQO TLVOALKO QOO
ETUOKETITWV 0TI dLAQKELX TOV £TOVG.
Movadeg 9
Na eppaviCel Ta ovopata Twv EEVODOXEIWV KAL TOV ETIOL0 QOO ETUOKETTWV
Katd @Otvovoa oelpd eTOOL APLOUOV ETUOKEMTWV. LE TMEQITTWOT] TIOL OVO 1)
TEQLOCOTEQA EEVODOX L £XOUV TOV (D10 ETNOL0 AQLO UG EMOKETTAV Vot epaviCel
T OVOUATA TV EEVODOX elWV aApafnTikd.
Movadeg 6

LHMEIQXH: Na Oecwonjoete 0TL 0OAa tax Eevodoyela elxarv eMIOKEMTES OTN OLAQKELX TOV
X00OVou.

ATTANTHZH

TIPOTPAMMA GEMAA
METABAHTEX
AKEPAIEX: EIT[10,12],1,j, 77, £[10], min, temp
XAPAKTHEPEX: ON[10], temp2
APXH
TTA i AITO 1 MEXPI 10
AIABAXE ONJi]
T'1A j AITO 1 MEXPI 12
AIABAXE EIT[j, j]
TEAOY_EITANAAHWHY

QOHZH
7
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TEAOX_EITANAAHWHX
I'TA j ATIO 1 MEXPI 12
i< 0
I'TA i ATIO 1 MEXPI 10
AN EII[j, j] > 1000 TOTE
T T+ 1
TEAOX_AN
TEAOX_EITANAAHWVHX
I'PAWE j
AN ni<>0 TOTE
I'PAWE mt
AAAIQY
I'PAVE ‘KANENA ZEENOAOXEIO’
TEAOX_AN
TEAOX_EITANAAHWVHX
I'TA i ATIO 1 MEXPI 10
Y[i]« 0
I'TA j ATTIO 1 MEXPI 12
Z[i]« X[i]+ EIT[i,j]
TEAOX_EITANAAHWHX
TEAOX_EITANAAHWVHX
min«— X[1]
I'TA i ATTIO 2 MEXPT 10
AN XJ[i]< min TOTE
miné— X[ 1]
TEAOYX_AN
TEAOX_EITANAAHWHX
I'TA i ATTIO 1 MEXPT 10
AN XJ[i]= min TOTE
I'PAVE ONJ i ]
TEAOX_AN
TEAOX_EITANAAHWVHX
I'TA i ATIO 2 MEXPT 10
I'TA j ATIO 10 MEXPI i ME_BHMA -1
AN X[j—- 1]<X[j] TOTE
temp<« X[ ]
[jle2[j-1]
Y[j— 1]« temp
temp2« ONJj]
ON[j J¢- ON[j- 1]
ON[j - 1]« temp2
AAAIQY. AN X[j- 1]1=X[j] TOTE

QOHZH
8
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AN ON[j- 1]>ON[j] TOTE
temp2« ONJ[j ]
ON[j J«- ON[j~1]
ON[j -1 ]« temp2
TEAOX_AN
TEAOX_EITANAAHWHX
TEAOXL_EITANAAHWHX
I'TA i ATIO 1 MEXPI 10
ITPAWEON][i], Z[i]
TEAOX_EITANAAHWHX
TEAOXL_TIPOTPAMMATOX

AEIOAOI'HXH

Ta onpeowvd Oépata kaAvmtovy peyaAo evog g VANG. Ot kKaA& mpoeToaouévol
HaOnTég de Ba avtipeTwmioovy kKapia Wiaitegn duokoAia.

QOHZH






	01. Εξώφυλλο ΠΛΗΟΡΟΦΟΡΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ 2023
	ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 2023
	Πέμπτη, 8 Ιουνίου 2023
	ΣΠΟΥΔΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΠΛΗΡ/ΚΗΣ
	ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ
	ΘΕΜΑ Α
	Α1.  Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1 έως 5 και δίπλα τη λέξη ΣΩΣΤΟ, αν η πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη ΛΑΘΟΣ, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.
	1. Οποιαδήποτε εντολή επανάληψης ΟΣΟ…ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ μπορεί να μετατραπεί σε εντολή επανάληψης ΓΙΑ…ΑΠΟ…ΜΕΧΡΙ…ΜΕ_ΒΗΜΑ.
	2. Η μέθοδος επεξεργασίας «πρώτο μέσα πρώτο έξω» (FIFO)
	εφαρμόζεται στη δομή δεδομένων ΟΥΡΑ.
	3. Κάθε συνάρτηση επιστρέφει μόνο μια τιμή.
	4. Η έκφραση A MOD 5 είναι συντακτικά σωστή στη ΓΛΩΣΣΑ, όταν το Α είναι  πραγματική μεταβλητή.
	5. Σε μια λίστα τα στοιχεία δεν μπορούν να προστεθούν στην αρχή ή στο τέλος της, παρά μόνο στη μέση της.
	Μονάδες 10
	Α2.  Δίνεται το παρακάτω δυαδικό δένδρο, στο οποίο εμφανίζονται πέντε κενοί κόμβοι: Κ1, Κ2, Κ3, Κ4, Κ5.
	Για καθέναν από τους κόμβους να γράψετε στο τετράδιό σας τα Κ1, Κ2, Κ3, Κ4, Κ5 και δίπλα την κατάλληλη τιμή από τις τιμές: 4, 6, 15, 20, 34, ώστε το δένδρο να είναι δυαδικό δένδρο αναζήτησης.
	Α3. Να αναφέρετε τις βασικές πράξεις των συνδεδεμένων λιστών.
	Μονάδες 5
	Α4. Να αναφέρετε επιγραμματικά τα κριτήρια που πρέπει να ικανοποιεί ένας αλγόριθμος.
	Μονάδες 6
	ΑΠΑΝΤΗΣΗ
	Α1. 1. Λ
	2. Σ
	3. Σ
	4. Λ
	5. Λ
	A2. Κ1 = 20
	Κ2= 6
	Κ3( 4
	Κ4( 15
	Κ5( 34
	Α3. Σχολικό βιβλίο «Βιβλίο μαθητή Συμπληρωματικό εκπαιδευτικό υλικό» σελ 43
	Α4. Σχολικό βιβλίο «Ανάπτυξη Εφαρμογών σε προγραμματιστικό περιβάλλον» σελ 33
	ΘΕΜΑ Β
	Β1. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:
	ΓΙΑ  i  ΑΠΟ Α ΜΕΧΡΙ  Μ  ΜΕ_ΒΗΜΑ  Β
	ΓΡΑΨΕ  i
	ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
	Για καθεμιά από τις παρακάτω τρεις περιπτώσεις τιμών των μεταβλητών Α, Μ, Β να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της περίπτωσης και δίπλα πόσες φορές θα εκτελεστεί η εντολή ΓΡΑΨΕ.
	Μονάδες 6
	Β2. Δίνονται τα παρακάτω ζεύγη:
	Για κάθε ζεύγος να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό του (1 έως 5) και δίπλα τη λέξη ΝΑΙ, εάν πρόκειται για έγκυρο ζεύγος Υπερκλάσης – Υποκλάσης ή τη λέξη ΟΧΙ σε αντίθετη περίπτωση.
	Μονάδες 5
	Β3. Έστω στοίβα που υλοποιείται με μονοδιάστατο πίνακα Σ[Ν] και ουρά που υλοποιείται με μονοδιάστατο πίνακα Ο[Ν]. Για τη διαχείριση των λειτουργιών της στοίβας χρησιμοποιείται μεταβλητή με όνομα top, ενώ για τη διαχείριση των λειτουργιών της ουράς χρη...
	1. Η στοίβα είναι άδεια.
	2. Η ουρά είναι γεμάτη.
	3. Η στοίβα έχει ένα στοιχείο.
	4. Η ουρά έχει δύο στοιχεία.
	Μονάδες 4
	Β4. Το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου διαβάζει επαναληπτικά αριθμούς και υπολογίζει το άθροισμα των θετικών, ενώ τερματίζει τις επαναλήψεις σε οποιαδήποτε από τις εξής περιπτώσεις:
	- όταν διαβαστούν 100 αριθμοί.
	- όταν διαβαστούν διαδοχικά τρεις αρνητικοί αριθμοί.
	Σ (0 ! άθροισμα των θετικών
	π (0 ! πλήθος αριθμών που διαβάστηκαν
	π_α (0 ! πλήθος αρνητικών αριθμών που διαβάστηκαν διαδοχικά
	ΟΣΟ π_α < 3 …(1)…  π < 100  ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
	π (…(2)…
	ΔΙΑΒΑΣΕ x
	ΑΝ x > 0 ΤΟΤΕ
	Σ (Σ + x
	π_α (…(3)…
	ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ x < 0 τότε
	π_α (…(4)…
	ΑΛΛΙΩΣ
	π_α (…(5)…
	ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
	ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
	Για καθένα από τα κενά (1 έως 5) να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό του και δίπλα ό,τι χρειάζεται να συμπληρωθεί, ώστε να υλοποιείται σωστά η λειτουργία που περιγράφηκε.
	Μονάδες 10
	ΑΠΑΝΤΗΣΗ
	ΘΕΜΑ Γ
	Να κατασκευάσετε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο:
	Γ1.    Να περιλαμβάνει κατάλληλο τμήμα δηλώσεων.
	Μονάδες 2
	Γ2.    Για κάθε κλήση να ζητάει τη διάρκεια ομιλίας σε δευτερόλεπτα ελέγχοντας ότι    δίνεται θετικός αριθμός και να εμφανίζει τη χρέωσή της. Ο υπολογισμός της χρέωσης να γίνεται με κλήση της συνάρτησης ΧΡΕΩΣΗ που περιγράφεται στο ερώτημα Γ5.
	Μονάδες 5
	Γ3. Η παραπάνω διαδικασία να τερματίζεται σε οποιαδήποτε από τις εξής περιπτώσεις:
	 όταν το σύνολο των χρεώσεων ξεπεράσει τα 10 ευρώ.
	 όταν συμπληρωθούν 100 κλήσεις.
	Μονάδες 6
	Γ4.  Μετά το τέλος της επαναληπτικής διαδικασίας να εμφανίζει το επί τοις εκατό       ποσοστό των κλήσεων με χρέωση από 2 ευρώ και πάνω.
	Μονάδες 6
	Γ5. Να κατασκευάσετε τη συνάρτηση ΧΡΕΩΣΗ, η οποία να δέχεται ως είσοδο τη διάρκεια κλήσης σε δευτερόλεπτα, να υπολογίζει τα λεπτά της ώρας
	που θα χρεώσει και να επιστρέφει την αντίστοιχη χρέωση.
	Μονάδες 6
	ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Να θεωρήσετε ότι η διάρκεια ομιλίας εισάγεται ως ακέραια τιμή.
	ΑΠΑΝΤΗΣΗ
	ΘΕΜΑ Δ
	ΑΠΑΝΤΗΣΗ
	ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
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